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cv
REMÉNYTELI VÁRAKOZÁS

cv
Karácsony készül, emberek!
Szépek és tiszták legyetek!
Súroljátok föl lelketek,
csillogtassátok kedvetek,
legyetek újra gyermekek
hogy emberek lehessetek!

(Wass Albert)



Nem ismerem az örökkévalóság teljes dimenzióját,
de tudom, hogy hosszabb, mint várni a karácsony ér-
keztét.

(Richard Brautigan)

v
Mire is várakozunk advent idején? Jézus születé-

sére, arra, hogy a teremtett világban maga a teremtő
Isten is testet öltsön.

(Pilinszky János)

v
Advent, a jobbat várása, s a remény. Ezen a hídon

egyszer egy évben minden keresztény átmegy, s míg
gyalogolunk, emberarcunk talán megszépül.

(Dobos László)

v
Most advent idején arra a Messiásra várunk, aki

titokban érkezik, s december 24-ig ugyanilyen formá-
ban rejtetten marad közöttünk. Arra vár, hogy keres-
sük és ismerjük fel jelenlétének számtalan alakjában:
egy Gyermekben, a szeretetre megnyíló emberi szí-
vekben, a türelemben, a megbocsátásban, a békes-
ségben, a jóakaratban, az ünnepi kalács illatában.

(M. Fehérvári Judit)

v
Az advent jelentőségének megértése és az abban

való hit a kétségbeesés közepette is hozhat örömet.
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Krisztus eljövetelének akkor is örülök, ha ránézek
arra az üres helyre a kereveten, ahol édesanyám szo-
kott ülni karácsonykor.

(Melanie Gordon)

v
Igazi lelkünket, akárcsak az ünneplő ruhákat,

gondosan őrizzük meg, hogy tiszta legyen majd az
ünnepekre.

(József Attila)

v
Advent: a várakozás megszentelése. Rokona annak

a gyönyörű gondolatnak, hogy „meg kell tanulnunk
vágyakozni az után, ami a miénk”. Gyermekkorunk-
ban éltünk így. Vágyakoztunk arra — ami biztosan
megjött. Télen: az első hóesésre. És várakozásunk
ettől semmivel sem volt kisebb, erőtlenebb. Ellenke-
zőleg: nincs nagyobb kaland, mint hazaérkezni, ha-
zatalálni — beteljesíteni és fölfedezni azt, ami a miénk.
És nincs gyengébb és „jogosabb” birtoklás se, mint
szeretnünk azt, akit szeretünk, és aki szeret minket.
Csak a szeretetben, csak az ismerősben születhet
valódi „meglepetés”, lehetséges végeérhetetlenül
várakoznunk és megérkeznünk, szakadatlanul haza-
találnunk. Minden egyéb kaland, minden egyéb meg-
ismerés és minden egyéb várakozás véges és kér-
déses. Így értem azt, hogy a karácsony, a szeretet és
advent a várakozás megszentelése. Az a gyerek, aki
az első hóesésre vár — jól várakozik, s már várakozá-
sa is felér egy hosszú-hosszú hóeséssel. Az, aki haza-
készül, már készülődésében otthon van. Az, aki sze-
retni tudja azt, ami az övé — szabad, és mentes a
birtoklás minden görcsétől, kielégíthetetlen éhétől-
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szomjától. Aki pedig jól várakozik, az időből épp azt
váltja meg, ami a leggépiesebb és legelviselhetet-
lenebb: a hetek, órák, percek kattogó, szenvtelen
vonulását. Aki valóban tud várni, abban megszületik
az a mélységes türelem, amely szépségében és jelen-
tésében semmivel sem kevesebb annál, amire vár.

(Pilinszky János)

v
Mindig jólesik, de advent idején különösen szív-

melengető bizsergést okoz felidézni régmúlt karácso-
nyok emlékét. Amikor még csillogó szemmel vártuk
a csodát, gyermeki, tiszta lélekkel készültünk Jézus
születése napjára. Elvarázsolt bennünket a felnőttek
kegyes csalása, s hittel hittük, hogy a karácsonyfát és
az ajándékot személyesen a Jézuska hozta nekünk.
Ez az érzés égig érő magasságba emelt minket, ha-
tártalan boldogság volt önfeledten lebegni. Aztán
később csak megtudtuk, hogy nem ennyire közvet-
len a kapcsolat, de az otthon melege újabb és újabb
tartalommal gazdagította az ünnepet. Szinte csoda
történt, amikor cseperedvén, kamaszodván tudato-
sult bennünk: mennyivel jobb adni, mint kapni. Ami-
kor szeretetünk jelképe, kis ajándékunk örömöt su-
gároz vissza ránk mások arcáról — megsokszorozva
saját örömünket is.

(Dr. Hernádi László Mihály)

v
Őket hallom, akiket szerettem, és szerény emberi

mivoltukban tiszteltem is, akik — néha — tíz évig hord-
tak egy pár csizmát, fél évig faragtak egy pásztor-
botot, a betűt nem ismerték, de életük maga volt a
törvény… és egyedül se tettek soha semmit, amit

� 9 �



ország-világ előtt is meg ne tehettek volna. Őket lá-
tom és hallom karácsony hetének emlékező, esti tű-
nődéseiben; néha vidáman, nem szomorúan, de mind-
végig mélyen a szívemben.

(Fekete István)

v
Advent a felkészülés ideje, hogy méltón tudjuk fo-

gadni, egyáltalán alkalmasak legyünk befogadni a visz-
szatérő, megújuló fényt, méltóvá váljunk a karácsony
átélésére, megünneplésére. Különösen fontos ez ma,
amikor az ünnepek elvesztették jelentőségüket, súlyu-
kat. Pedig ha minden nap, időszak egyforma, akkor
elveszti értelmét. A napok folyása monoton szürke-
ségbe olvad, és vele a lelkünk is, ha már nem tudunk
az idő egyformaságából kiemelkedő ünnepeket ülni.
Ünnepeket, amelyeken valami nagyobb tör át, a tel-
jesség értelme ragyog át. Az ünnep megvilágítja a
többi időszakot is. Más minőséget ad neki.

(Kováts Zsolt)

v
Fertelem, ami most körülöttünk történik. Szent

Miklósból Mikulást, egyszerű reklámfigurát kreáltak
a marketingesek. Elcsöndesedés helyett vásári komé-
diát rendeznek az adventből, s már szinte mindenki
azt hiszi, meg lehet venni a szeretetet. Pedig Advent
hónapja a Nyilas hónapja, a Fehér Ló hava. A készü-
let, a lélek megtisztulásának ideje.

(Molnár V. József)

v
A karácsony elvesztette jelentőségét számunkra,

mert elvesztettük a várakozás lelkületét. Nem tu-
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dunk előírásra készülni. De egy élményre készülnünk
kell.

(Handel H. Brown)

v
Holnap este karácsony. Teremts magadban csön-

det. Egyetlen kérdésre adj választ magadnak: Mi az,
ami számodra karácsonykor valójában fontos? Nem
érdekes, hogy leégett, elsóztad, elfelejtette, kiöntötte,
bepiszkolta, lerántotta, belázasodott, elkésett, fáradt,
sír. Nem érdekes. Lényegtelen. Az legyen a szívedben,
ami valójában fontos. Ugye tudod, hogy a világ olyan,
amilyennek megéljük? Hogy szinte semmi se számít,
csak az, hogy hogyan tudjuk fogadni? Boldog készü-
lődést — boldog karácsonyt!

(AMK)

v
Ilyenkor megcsendesednek a hajnalok. Nem kóbo-

rol a szél, nem vándorol az ördögszekér, és nem rep-
kednek száraz falevelek határról határra. A csillagok
reszketve nézik a földet, ez az alsó világ pedig némán
figyel, és észre sem veszi, hogy a dombok puha hátát
ádventi hangulattal hinti be a dér.

(Fekete István)

v
Amikor télen már nem tölt el izgalommal az első

hó, tudni fogom, hogy öregszem.
(Lady Bird Johnson)

v
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A hópelyhek csókok a mennyországból.
(Ismeretlen)

v
Amit a legjobban szeretek az adventben, az a szív-

fájdalom. A határtalan, mindent felülmúló szívfáj-
dalom.

(Jerusalem Jackson Greer)

v
Minden advent ítélet: így kellene — s így élek!

(Ürögdi Ferenc)

v
Az advent megújítja az embereket.

(Dietrich Bonhoeffer)

v
Ebben az adventben a bölcseket figyeljük meg, akik

megtanítanak, mire összpontosítsuk figyelmünket.
Tekintetünket felemeljük oda, ahol Isten van. Köze-
lebb húzódunk Jézushoz… Amikor adventi utazásunk
véget ér, és elérjük a helyet, ahol Jézus megszületik
Betlehemben, talán mi is, ahogy a bölcsek, térden
állva imádjuk őt, igazi és egyetlen királyunkat.

(Mark Zimmermann)

v
A körkörös adventi koszorú az örök reményt jelké-

pezi. Nem tudni, hol kezdődik, és hol ér véget. Össze-
font füzér, mely minden évben újra készül, és kifüg-
gesztjük az ünnep örömére. A koszorút a helyén kell
hagyni. Adventtől vízkeresztig.

(Ismeretlen)
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